

tiče lune, bodi vam ta le odgovor: Gotovo ima luna nekaj vpliva na zemljo, to priznavajo vedno bolj tudi učenjaki. Mesečnega vpliva na rastlinsko rast in na živali pa še nihče ni dokazal. Po nekodi pravijo, da je mlaj škodljiv, po drugod pa opravijo kmetje, če je le mogoče, vsa dela ob mlaji. Verjemite nam: tistemu kmetu, ki se ravna pri kmetovanju po dobrih izkušenih pravilih, godi se gotovo bolje nego onemu, ki kmetuje po pratiki. Dobro obdelovati zemljo, pravilno saditi, cepiti, itd. velja več nego čakati mlaja ali ščepa.

Uradne vesti c. kr. kmetijske družbe kranjske.

Seja glavnega odbora dné 5. februvarija 1888.

Namesto bolnega družbenega predsednika je vodil zborovanje gosp. podpredsednik Jos. Fr. Seunig. navzoči so pa bili odborniki gg. Kastelic, baron Lazarini, Povše, Robič, Witschl, dr. pl. Wurzbach in tajnik Gustav Pirca.

Na tajnikov predlog ukrene glavni odbor predlagati štiri učence družbene podkovske šole vis. c. kr. kmet. ministerstvu, da dobe državne štipendije

Glavni odbor vzame na znanje:

1. poročilo c. kr. kmetijskega ministerstva o letini 1887. l.;

2. poročilo c. kr. deželne vlade o izpitih o podkovski šoli v Ljubljani konec drugega polletja 1887. l.;

3. poročilo postojinske podružnice o številu udov;

4. poročilo tajnikovo, kako se bode porabila državna podpora za lanarstvo;

5. razglas c. kr. kmet. ministerstva, da bode letos v Portici na Laškem mejnarodna razstava sadnih sušilnic;

6. dopis c. kr. namestništva v Trstu, ki javlja da je namestništvo priporočilo „Kmetovalca“ vsem slovenskim šolam na Primorskem;

7. dopis c. kr. deželne vlade kranjske, ki poroča o letošnjem pregledovanju zasebnih žrebcev in

8. dopis vis. c. kr. kmetijskega ministerstva, ki javlja da je rokopis tajnika Gustav Pirca o obdelovanju šolskih vrtov potrjen.

Glavni odbor imenuje za zastopnika svojega pri shodu avstrijskih gospodarjev, ki bode 1. marcija t. l. na Dunaji, gospoda odbornika in državnega poslanca dr. Poklukarja.

Glavni odbor ukrene prirediti letos v Ribnici okrajno razstavo goveje živine.

Da tudi kranjska c. kr. kmetijska družba primerno praznuje štiridesetletnico vladanja našega presv. cesarja, ukrene glavni odbor prirediti deželno sadno razstavo. Odbor naroči posebnemu odseku da predloži podrobnosti v prihodnji odborovej seji.

Za nove ude se predlagajo in sprejmejo naslednji gospodje:

Tavčar Miha, župnik v Žužembergu; Tavčar Miha, mlinar na Rečici pri Bledu; Černič Neža, graščakinja v Komendi; Lavrič Josip, kaplan v Žirih; Černe Jakob,

posestnik in mlinar na Fužinah; Kadunec Franjo; farni administrator v Dragi; Šimenc Jože, kmet in skalcar v Podgori; Rupar Matevž, posestnik v Šent-Vidu pri Cerknici; Vrančič Ignacij, župnik v Zagradcu; Jazbec Janez, posestnik in vinogradnik na Čatežu; Habe Franc, posestnik v Zadlogu; Potokar Alojzij, učitelj v Cerknici; Bonač Anton, posestnik in trgovec v Begunjah; Otoničar Franjo, posestnik v Begunjah; Torkar Anton, župnik v Košani; Perušek Franc, župan in posestnik v Podcerkvi; Žagar Franc, posestnik in trgovec v Markovcu; Kandare Janez, posestnik in gostilničar v Danah; Mlekuž Tomaž, posestnik in trgovec v Starem trgu; Štritof Janez, posestnik in trgovec v Starem trgu; Janežič Andrej, posestnik in mlinar na Vrhniki; Škrbec Jožef, posestnik v Nadlesku; Žnidaršič Andrej, posestnik v Šmarati; Kandare Janez, posestnik v Danah; Lasbaher Ivan, posestnika sin v Negovi; Valenčič Jakob, mlinar in posestnik v Stružniku; Hudovernik Anton, posestnik na Bledu; dr. Stare Josip, finančne prokurateure adjunkt v Ljubljani; Ballis Josip, lesni trgovec in posestnik na Vrhniki; Repovš Janez, posestnik v Šent Janžu; Majcen Janez, posestnik v Šent Janžu; Marolt Janez, posestnik v Radni; Globočnik Ivan, c. kr. poštar in grajščak v Kostanjevici; Homan Friderik, profesor in trgovec v Radoljici; Pristov Franc, posestnik na Selu; Jalen Janez, posestnik v Kropi; Oblak Janez, mestni kaplan v Škofji Loki; Dolinar Franc, posestnik na Šujci; Tavšič Jožef, po dom. Briznik, posestnik v Dražji vesi; Kreiner Alojzij, kaplan na Čatežu; Burja Anton, posestnik na Rečici; Pretnar Jožef, posestnik v Zagoricah; Olifčič Miroslav, posestnik na Boh. Beli; Dolac Janez, posestnik v Želečah; Ažman Josip, posestnik v Zagoricah; Kunčič Janez, posestnik na Mlinem; Remic Janez, posestnik iz Gmajnice; Pegan Anton, učitelj na Planini; Korenčan Anton, posestnik in strojar na Hribu pri Vrhniki; Petrič Marija, vel. posestnica na Verdu; Žerovnik Anton, posestnik na Vrhniki; Peršin Matija, posestnik in krčmar na Zgor. Rožnika.

Vrtnarske reči.

Zgodnji fižol. Ako hočeš imeti prav zgodnjega fižola za salato, a nimaš gorke grede, potem izberi na vrtu najgorkejši kraj, ki je navadno ob kaki južni steni. Na tem kraju naredi gredo in nanosi toliko zemlje, da dobi greda strmec, ki je obrnen proti jugu. Na to gredo vsadi fižola in sicer vsako po 5 do 6 fižolov. Ob enem prilivaj fižolu vsak dan z zelo toplo (zgreto) vodo. Pri oblačnem vremenu ne zalivaj. Kadar se je bati mraza, pokrivaj vsajene fižole ali pa nežne rastlinice s cvetličnimi lonci. Zemlja na tej gredi bodi lahka in rahla, ker fižol v težki zemlji zgnije, v prerodovitni pa naredi preveč listja, a malo stročja.

Rože cveto posebno močno, ako jim po leti prilivaš z vodo, v kateri so se dlje časa namakali kravjaki. Francoski vrtnarji imajo posebne kadi, v katerih pripravljajo na ta način vodo za prilivanje rožam.